


(1) राजू ने एक िकताब 25% छूट पर खरीदी | उसे 75 �. के छूट िमली | वह उसे िकस िकमत पर बेचे िक उसे अंिकत कीमत पर बेचे िक उसे अंिकत कीमत पर
10% का लाभ हो ?

[A] 0

[B] 0

[C] 0

[D] 0

Answer : [D]

Explanation: अंिकत मू� =100/25 *75 =300 �. िव.मू. =100+10/100 *330 =330 �.
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(2) एक दुकानदार िकसी व�ु के अंिकत मू� पर 10% का ब�ा देता है और िफर भी 20% का लाभ अिज�त करता है, यिद उसका अंिकत मू� 800 �. है तो
उस व�ु का �य मू� है ?

[A] 600

[B] 376

[C] 276

[D] 134

Answer : [A]

Explanation: =90/120 *800 =600

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(3) एक आदमी ने एक साइिकल अंिकत मू� से 30% कम पर खरीदा तथा अंिकत मू� से 30% अिधक पर बेचता है तो उसका लाभ% बताओ ?

[A] 34%

[B] 600/7%

[C] 345/7%

[D] 190/2%

Answer : [B]

Explanation: माना अंिकत मू. 100 �. िव.मू. =130 �. �. मू. =70 �. लाभ% =60/70 *100 =600/7%
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(4) 8000 �. के िबल पर 50% की छूट देने अथवा 30% व 20% की �िमक दो छूट देने म� िकतना अ�र है ?

[A] 289

[B] 480

[C] 897

[D] 254

Answer : [B]
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(5) 30% और 20% के �िमक ब�ो ंतथा 20%,20% और 10% के ब�ो ंम� िकतना अ�र है ?

[A] 1.2%

[B] 3.4%

[C] 1.6%

[D] 5.6%

Answer : [C]
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(6) िकसी दुकान पर एक व�ु का सूची -मू� 2000 �. है तथा वह 20% और 10% के दो �िमक ब�ो ंपर बेची जाती है | उसका शु�द िव�य मू� होगा ?

[A] 18907

[B] 5643

[C] 38099

[D] 1440

Answer : [D]

Explanation: 2000*80/100 *90/100 =1440 �.
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(7) 80 �. अंिकत दाम वाली जुराबो ंके एक दज�न जोड़ॅ 10% छूट पर उपल� है | तो 24 �. म� जुराबो ंके िकतने जोड़े खरीदे जा सकते ह� ?

[A] 4

[B] 6

[C] 1

[D] 9

Answer : [A]

Explanation: �.मू. =90/100 *80=72 72 �. खरीदे =12 1 �. म� खरीदे =12/72 तो 24 �. खरीद�ग� =12/72 *24 =4 जुताबे
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(8) यिद अंिकत मू� पर 10% की छूट देने के उपरो� भी 10% का लाभ अिज�त करना हो तो अंिकत मू� को �म मू. से िकतना अिधक रखना होगा ?

[A] 66%

[B] 23%

[C] 200/9%

[D] 98%

Answer : [C]

Explanation: x*90/100 =110 x=200/9%
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(9) एक �ापारी व�ुओ ंपर लागत कीमत से 20% अिधक कीमत अंिकत करता है | िफर वह कुछ छूट देता है और 8% लाभ कमाता ह� | तो छूट की दर है ?

[A] 23%

[B] 10%

[C] 34%

[D] 89%

Answer : [B]

Explanation: 120*(100-x)/100 =108 100-x=90 x=10%
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(10) यिद िकसी रािश पर 4% वािष�क की दर से 2 वष� म� च�वृ��द �ाज 45.90 �. है तो उतनी ही रािश पर जो 2 वष� के बाद 4% की दर से साधारण �ाज पर
देय है, वा�िवक ब�ा �ा होगा ?

[A] 56

[B] 26

[C] 78
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[D] 41.67

Answer : [D]
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(11) यिद 2 वष� 6 महीनो ंके बाद देय 161 �. पर वा�िवक ब�ा 21 �. है तो �ाज की दर �ा होगी ?

[A] 6%

[B] 7%

[C] 9%

[D] 2%

Answer : [A]

Explanation: (161-21) �. अथा�त् 140 �. पर 2 वष� 6 महीनो ंके िलए �ाज 21 �. है | �ाज दर % =21*100/140*5/2 =6%
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(12) कोई रािश 3 वष� म� 4000 � हो जाती है तथा 5 वष� म� 4410 � हो जाती है तो च�वृ��द �ाज की दर �ा है ?

[A] 2%

[B] 3%

[C] 9%

[D] 5%

Answer : [D]
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(13) दो लड़को ंकी आयु का अनुपात 5:6 है दो वष� प�ात् उनकी आयु का अनुपात 7:8 होगा | 10 वष� प�ात् उनकी आयु का अनुपात िकतना होगा ?

[A] 15:16

[B] 12:34

[C] 23:34

[D] 9:23

Answer : [A]

Explanation: मानािक लड़को ंकी वत�मान आयु �मशः x वष� तथा y वष� है x/y =5/6 y=6x/5 दो वष� बाद (x+2)/(y+2)=7/8 8x +16 =7y +14 7y -8x =2 =7*6x/5
-8x=2 =42x-40x =10 =x=5, y=6 अतः 10 वष� बाद उनकी आयु का अनुपात =5+10:6+10 =15:16
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(14) A तथा B की औसत आयु 30 वष� है B तथा C की औसत आयु 32 वष� है और C तथा A की औसत आयु 34 वष� है C की आयु िकतनी है ?

[A] 78

[B] 23

[C] 30

[D] 36

Answer : [D]

Explanation: (A+B)=(30*2)=60 (B+C)= (32*2)=64 (C+A)=(34*2 )=68 इ�� जोड़ने पर 2(A+B+C) =(60+64+687=192 =(a+B+C)=96 C=(96-60)=36 वष�
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(15) 40 व�ुओ ंका लागत - मू�, 25 व�ुओ ंकी िब�ी -मू� के बराबर है | त�ुसार लाभ का �ितशत �ात कीिजए ?

[A] 34%

[B] 23%
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[C] 60%

[D] 11%

Answer : [C]

Explanation: �ितशत लाभ =(40-25)/25 *100% =15*4 =60 %

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(16) यिद िकसी व�ु के �. मू. पर लाभ 20% है तो िव�य मू� पर संगणना करने से �ितशत लाभ है ?

[A] 50/3%

[B] 23/8%

[C] 19/4%

[D] 23/9%

Answer : [A]

Explanation: �.मू. =100 िव.मू. =120 िव.मू. पर गणना करने पर - 20/120 *100 =50/3 %
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(17) एक टोकरी 19.50 �. म� बेचकर दुकानदार को 30% का लाभ होता है. 40% का लाभ कमाने के िलए वह इसे िकतने म� बेचेगा ?

[A] 7.9

[B] 21

[C] 5.9

[D] 23

Answer : [B]

Explanation: टोकरी का िव.�. मू. =140/130 *19.50 =21 �.
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(18) एक ��� एक मेज 20% लाभ पर बेचता है | यिद उसने इसे 10% कम मू� पर खरीदा होता तथा 105 �. अिधक म� बेचा होता तो उसे 35% का लाभ
�आ होता मेज का �.मू. है ?

[A] 7000

[B] 2000

[C] 1000

[D] 6000q

Answer : [A]

Explanation: पहली श�त से =20% दुसरी श�त से =90*135/100 =121.5% �.मू. =रािश का अ�र /A+- B *100 =105/21.5 -20 *100 =7000
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(19) िकसी व�ु के िव.�. मू. के आधार पर की गई गणना के अनुसार हािन 25% पायी जाती है �.मू. के आधार पर हािन का �ितशत होगा ?

[A] 10%

[B] 45%

[C] 20%

[D] 29%

Answer : [C]

Explanation: माना िव.�. मू. =100 � तो हािन =25 �.मू. =100+25 =125 हािन % =25/125 *100 =20%
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(20) अजय ने एक रेिड़यो उसके मू� के 3/4 म� खरीदा तथा उसको उसके मू� से 20% अिधक म� बेचा |इस �कार उसे िकतने �ितशत लाभ �आ ?

[A] 59%

[B] 23%

[C] 60%

[D] 45%1

Answer : [C]

Explanation: माना अंिकत मू. =4x �.मू. =3x िव.मू. =120/100 *4x =4.80 लाभ % =1.80x/3x *100 =60%
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